Ene-39.3010 Lampovoimaprosessit

Tentti 6.9.2012 Kklo 9-13.

Tentissd saa kayttdd mitd tahansa muuta tukimateriaalia, mukaanlukien omakiitiset
muistiinpanot, mutta ei valmiiksi ratkaistuja laskuharjoitustehtdvid.

Vastaa kaikkiin viiteen tehtdvdcdn (tai niihin joihin osaat).

1. Oheisen kylmédkoneen kylméteho on @y, = 30 kW ja kylméaineena on R22.
Kompressorille tulevaa hoyryéd lammitetéén limmonsiirtimelld, jonka toisella
puolella on lauhduttimesta tuleva neste. Lauhtumisldmpétila on Ty = +40°C ja
hoyrystymislampétila Ty, = -20°C. Kompressorin isentrooppinen hystysuhde on
Ns = 0,78. Hoyrystimestd ldhtevd hoyry on kylliistd. Lauhduttimesta ldhtevi lauhde

alijadhtyy lauhduttimessa 10 K ja tdmén jélkeen vield jashtyy 25 K
lammonsiirtimessa.
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a) Piirrd prosessi oheiseen R22-diagrammiin ja palauta diagrammi vastauspapereiden
mukana. Kirjoita diagrammiin nimesi ja opiskelijanumerosi.

b) Laske kylméaineen massavirta m .

¢) Laske kompressorin tarvitsema akseliteho.

Hoyryturbiiniin tulee pienelld nopeudella hoyryi tilassa p; = 3 MPa,
Ty =573 K. Hoyry poistuu paineessa p, = 10 kPa ja nopeudella w, = 100 m/s.
Turbiini kehitt4dd akselitehon P = 1000 kW, kun hdyryvirta on m = 2 kg/s.
Oletetaan adiabaattiset toimintaolosuhteet.

a) Laske poistoputken poikkipinta-ala A.

b) Laske entropian generointi turbiinissa (o) eli massavirta x ominaisentropiaero
turbiinin yli.
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